
Erasmus+ aneb Náročný týden v německém Konzu. Let it be greener! 
 

Od neděle do neděle (7.-14. 5. 2023) strávila skupinka pěti našich studentů v doprovodu 

profesorek Evy Mašátové a Anity Báchorové programově náročný, ale velmi zajímavý týden 

v západním cípu Německa, na hranici s Lucemburskem a Francií. V rámci projektu, který bude 

zakončen v únoru 2024 návštěvou španělského gymnázia ve Valencii, jsme navštívili Trevír, 

biovinice, obec Schengen, Lucemburk a strávili tři dny na půdě gymnázia v Konzu. 

 
Neděle 7. 5. 
Sraz na letišti a asi hodinový let do Lucemburku, po vylodění nás čekal odvoz 
do Konzu a následně vzájemné seznamování u tradiční speciality – Flammkuchen – 
ve stylové restauraci nad městem. Německá strana tentokrát hostí deset studentů 
ze dvou zemí a jejich profesorský doprovod, tedy nás a pětici ze Španělska. Jsme 
ubytováni v rodinách, komunikujeme hned v několika světových jazycích, vede 
angličtina, dále pak španělština a němčina. 
 

  
 
 
Pondělí 8. 5. 
Naším tématem je udržitelnost. Začíná práce na projektu v mezinárodních 
skupinkách. Velká přestávka se nese v duchu slavnostního uvítání, plakátů, 
vystoupení školního orchestru, proslovu pana ředitele. Obědváme ve školní jídelně 
a jdeme nakoupit suroviny na úterní bufet, udržitelný, jak jinak. 
 

 
 



Úterý 9. 5. 
Další den ve škole korunuje trochu adrenalinový pobyt u včel. Mají zde kroužek/klub 
mladých včelařů s výnosem cca 100 kg medu ročně. Na návštěvu přišel i redaktor 
z místních novin, fotí a vyptává se na detaily projektu. Odpoledne připravujeme 
občerstvení na bufet a chystáme se na malou párty v Haus der Jugend. Máme 
k dispozici stolní fotbal a další hry, biliár, vyrábíme udržitelné obaly a krémy. Bufet je 
neodolatelný, nechybí panini, paella, veganské toasty, Käseteller, saláty a mnoho 
dalšího. 
 

    
 
 
 
Středa 10. 5. 
Dnešním programem je návštěva biovinice v nedalekém Kanzemu. Jdeme pěšky 
a cestou nás zastihne silný déšť. Tato oblast je proslulá nejvýše položenými vinicemi 
vůbec, jistě jste již slyšeli o moselském vínu, které se podává i na anglickém 
královském dvoře. Informací je spousta, spolu s brunchem, který nabízí hned několik 
místních specialit včetně školního medu. 
 
Čtvrtek 11. 5. 
Po asi hodinové cestě vlakem do Schengenu překračujeme hranice státu. Obec leží 
na trojmezí s Německem a Francií. U Evropského muzea hledáme typické motivy 
zemí schengenského prostoru. Veřejnou dopravou míříme do hlavního města 
Lucemburska (ta je mimochodem v této bohaté zemi zdarma), překonáme hradby 
a vychutnáme si slunné chvilky u řeky. Složitý terén města je možné překonat 
stovkou mostů, výtahem a zubačkou. Večer se nese v duchu výborné večeře 
ve vyhlášené pizzerii, jsme zpátky v Konzu. 
 

 
 
 



Pátek 12. 5. 
Páteční dopoledne trávíme ve škole u projektových aktivit, pracujeme na plakátech, 
sestavujeme vzpomínkové album. Pak vlakem do Trieru (Trevír), nejstaršího 
německého města, jehož historie sahá až do 3. století. Opět ve skupinkách plníme 
úkoly s mobilními telefony v ruce a máme chvilku na nákupy dárků. 
 

 

Sobota 13. 5. 

Dnes je na programu Wasserwanderung na řece Saar, některé z nás dost překvapí, 

jak je toto rameno divoké. Pádlujeme na lodích po dvou, třech až čtyřech a vylodíme 

se suchou nohou, ačkoli začíná trochu pršet. Počasí máme jako na objednávku. 

Čeká nás trocha odpočinku před závěrečnou grillparty. A protože se se španělskými 

studenty a doprovodem před odletem neuvidíme, nastává loučení plné slz. 

 

  

Neděle 14. 5. 

Neděle je vyhrazena společné snídani a loučení s hostitelskými rodinami, scházíme 

se u školy a míříme na letiště. Vše proběhne na jedničku a těsně před 13. hodinou 

přistáváme v Praze. A zítra? Zpátky do procesu, začíná nám opět výuka. 

 

Před příletem německých a španělských studentů v září 2023 nás čeká několik 

online setkání. Stále nevíme, zda nám naši hostitelé návštěvu oplatí, nebo se 

rozhodnou pro španělskou Valencii. Každopádně za sebou máme teprve jednu 

třetinu a spousta nového nás ještě čeká. Erasmu+ zdar! 


